

习儒明礼·尼山有爱

中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

以花为媒，农文旅融合发展

第八届山东·济宁牡丹文化旅游活动开幕

张夫稳 张清直 济宁报道
通讯员 冯丹 薛青

4月13日，第八届山东·济宁牡丹文化旅游活动在位于任城区安居街道官白庄村的济宁四季牡丹园开幕。

任城区以打响“行通大运·

和合南北”文旅品牌为目标，立足独特的自然资源和人文禀赋，以文塑旅，以旅彰文，全面激活运河文化基因，让千年古运河文脉浸润孔孟之乡。

本届牡丹文化旅游节，是今年任城区农文旅商融合发展的又一件盛事。举办牡丹文

化旅游节，不仅是为了欣赏美景，更是为了表明任城人民包容开放、广交朋友的热诚愿望。

本届牡丹文化旅游活动将持续到5月5日。以“2024乡村好时节·乐动生活”为主题，精心策划了国潮汉服游园

会、特色美食展、非遗手造展、专场文艺演出等系列丰富多彩的文化活动，进一步彰显特色性、突出文化性，注重市场性、体现创新性，为推动任城区文化事业产业发展、丰富群众精神文化生活发挥重要作用。

提高人文素养，普及传统文化

中华优秀传统文化传承导师培训基地在泗水揭牌

汪泷 济宁报道
通讯员 王路晴

4月17日，中华全国总工会中国职工电化教育中心中华优秀传统文化传承导师培训山东尼山圣源书院基地揭牌。

中华全国总工会中国职工电化教育中心中国职工教育研究院常务副院长俞阳，中华全国总工会中国职工电化教育中心中华优秀传统文化传承导师培训评审委员会主任刘毅，曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办副主任李学斌，尼山圣源书院院长赵法生，泗水县委常委、宣传部部长张建平，泗水县总工会主席赵业红，圣水峪镇、县优秀传统文化传承发展中心负责人出席仪式。

仪式现场，张建平、赵法生、俞阳分别致辞。刘毅介绍了中华优秀传统文化传承导师培训项目实施情况。

中华优秀传统文化传承导师培训基地旨在通过开展优秀传统文化传承导师培训，使传统文化导师正确解读文化经典，深入认识中华

文化，汲取中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓，感受中华优秀传统文化的魅力，激发爱国情感，提高人文素养，成为中华文化的继承者和传播者。

自2023年起，泗水县优秀传统文化传承发展中心与中华全国总工会中国职工电化教育中心展开了积极的对接工作，中国职工电化教育中心多次深入泗水县考察，对全县优秀传统文化传承发展工作给予高度评价。泗水县作为曲阜优秀传统文化传承发展示范区核心区之一，率先将儒学引入乡村，打造了覆盖全县三分之二的乡村儒学讲堂，开创了儒学浸润乡村、普惠大众、助力城乡社区治理和乡村振兴新格局。制定《泗水县优秀传统文化“两创”示范点建设工作实施方案》，高起点定位、高标准建设，全力打造文化“两创”示范点40个。尼山圣源书院作为尼山世界文明论坛始源地，已成功举办两届尼山世界文明论坛，开展了上百场国际国内传统文化培训班次，为培育国学人



揭牌仪式。

才与教师、推动儒学的学术交流与创新，做出了积极有益的探索。中华全国总工会中国职工电化教育中心在泗水设立中华优秀传统文化传承导师培训基地，是对泗水县文化事业发展的认可和支持，也是推动泗水县文化繁荣发展的机遇。

活动中，尼山圣源书院

基地开展为期4天的首批优秀传统文化传承导师培训。此次培训汇聚来自全国各地的学员53人，课程包括经典诵读、演讲艺术、养生保健、经验分享、实地考察等。本次培训将培养一批具备深厚文化底蕴和教育教学能力的导师队伍，探索科学有效的优秀传统文化传承教育新模式，为

传承和弘扬中华优秀传统文化注入新的活力。

下一步，泗水县将继续深挖当地丰厚的历史文化资源“富矿”，全面加强大众传统文化普及教育，推进优秀传统文化与经济融合发展，深化文明交流互鉴，为增强中华优秀传统文化传播力影响力贡献泗水力量。

文

吴村镇九仙山三月三庙会开幕

4月11日，九仙山三月三系列活动在曲阜市吴村镇九仙山景区开幕，为期三天的活动中，有旖旎的山水自然风光、动人的田园风情景致，有文艺表演、民俗体验、摄影采风、汉服游览以及各式各样的风味小吃，也有活力潮流的“云游”直播和快闪表演，融合古老与现代，融汇自然与田园，融通城市与乡村，吸引了众多游客。(通讯员 苏执力)

化

古城社区第二期周末书法公益课堂开课

近日，泗水县泗河街道古城社区第二期“以字为始 书写未来”周末书法公益课堂开课。此次公益书法课堂，增强了孩子们对写好中国字的信心，助力他们从小养成良好的书写习惯和意识，为孩子们快乐学习打下基础。(通讯员 翟常森)

速

时庄街道开展“青春社区 伙伴计划”活动

4月14日，曲阜市时庄街道新苑社区组织开展“青春社区 伙伴计划”主题活动。此次活动立足中华传统文化之源，深度解析了礼、武、戏、力、艺所体现的文化和人文精神，不仅丰富了社区群众的精神文化生活，也加深了青少年对传统文化的认同感和自豪感。(通讯员 张云伟 樊丽薇)

读

等闲谷樱花节开幕

4月13日，2024“乡村好时节·乐动生活”泗水赏花汇——第二届等闲谷樱花节在济河街道夹山头村开幕。等闲谷樱花节自2023年举办以来，吸引了众多县内外游客寻芳揽胜、驻足打卡，游客不仅可以欣赏樱花美景，还能登夹山、品美食，尽情享受早春的闲暇舒适。(通讯员 翟常森)